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Газові датчики на основі одновимірних наноструктур ZnO останнім часом при-

вертають велику увагу завдяки своїй високій чутливості та низькому енергоспоживан-

ню [1, 2]. Особливо наностержні ZnO широко використовуються для виявлення газів 

низької концентрації завдяки діапазону змін провідності, реакції як на окисні, так і від-

новні гази, а також високочутливих і селективних властивостей. 

Оксид цинку кристалізується у двох основних формах: гексагональному вюрциті 

та кубічній цинковій обманці. При нормальному тиску й температурі навколишнього се-

редовища ZnO кристалізується у структурі вюрциту. Оксид цинка має широку забороне-

ну зону (3,37 еВ) та велику енергію зв'язку ексітону (60 меВ) [3], що є великою превагою 

серед інших оксидів металів. До складу ZnO входять недорогі екологічно чисті компоне-

нти, нетоксичні [4], які у поєднанні дозволяють виявляти гази низької концентрації, такі 

як етанол, бензол, оксид азоту, рідкий нафтовий газ та інші види. Оскільки ZnO є хіміо-

резистивним сенсором, зміна його опору сильно залежить від присутності хемосорбова-

них іонів кисню. Крім того, молекули кисню адсорбуються на поверхні ZnO в присутно-

сті атмосферного повітря. Таким чином, їх утворення відбувається за рахунок вилучення 

електронів із зони провідності ZnO, що збільшує опір ZnO. Коли відновні гази взаємоді-

ють з хемосорбованими іонами кисню на поверхні ZnO, відбувається зменшення опору, 

оскільки іони кисню віддають вільні електрони до зони провідності ZnO.  

Для визначення чутливості зразків до встановленого газового середовища, а са-

ме 100 ppm CO, були проведені дослідження зразків при відносної вологості 50 %. Ві-

домо, що після однієї години перебування в приміщеннях, повітря яких містить лише 

0,1 % СО людина втрачає свідомість. При концентрації СО в приміщеннях на рівні 0,5 

% настає смертельне отруєння через 20 хвилин, а за вмісту 1 % – через хвилину. Кон-

центрації були обрані в діапазоні, який становить інтерес для звичайних стандартів 

якості повітря. Під час знаходження в повітрі, молекули кисню, адсорбуються на пове-

рхні ZnO, захоплюючи електрони із зони провідності, що призводить до утворення ви-

снаженого шару і, таким чином, збільшує опір сенсора. Встановлено, що чутливість до 

відновних газів можна підвищити за рахунок збільшення робочої температури газового 

сенсора. 
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